

“九三学社中央院士专家行”活动走进南通

深化九通科创合作 赋能南通创新发展

晚报讯 10月14日~15日，“九三学社中央院士专家行”活动走进南通，做培训、进园区、访企业、谋发展，面对面为南通科技创新发展把脉指向、出谋划策。全国政协常委、上海市政协副主席、九三学社上海市委主委、中国工程院院士钱锋，江苏省政协副主席、九三学社江苏省委会主委周岚，九三学社中央社会服务部副部长蒋承华，南通市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东参加相关活动。

14日下午，钱锋与中国科学院上海技术物理研究所研究员、中国科学院院士褚君浩出席紫琅硅谷产业大讲堂，并分别围绕“人工智能赋能新型工业化：构建工业大脑，发展新质生产力”及“智能时代与未来产业”作专题讲座，视野宏阔、讲解透彻，通过经典的案例、翔实的数据、生动的语言，详细讲授智能制造和半导体材料领域相关知识，提出许多建设性对策建议。

15日上午，南通市科技创新工作座谈交流会举行。张彤代表市委、市政府对各位院士专家来通表示欢迎，向长期以来关心支持南通发展的九三学社中央及上海市委、江苏省委会表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后，她说，当前，南通正认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，探索都市圈同城化发展体制机制，深化科技体制改革，以共建长江口产业创新绿色发展示范区为抓手，深度对接上海优质高校院所，做深做实“飞地孵化”“离岸创新”等模式，携手打造新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展样板区。期待九三学社一如既往关心支持南通发展，助推沪通产创跨区域协同走深走实；期待各位院士专家聚焦共性核心技术攻关、产学研协作、前沿科研成果转化等

领域，更大力度赋能南通创新发展。她表示，南通将持续打造低成本、便利化、全要素的创新生态，为来通专家创造更优科研条件和生活环境。

周岚说，九三学社中央院士专家行活动是弘扬九三学社爱国、民主、科学优良传统的生动实践，也是助力科技创新、服务地方经济社会发展的重要举措。期待各位院士专家聚力发挥智力优势、打造合作典范、塑造最优品牌，为江苏“传经送宝”“助力添薪”，让更多的“科技之花”在江苏结出丰硕的“产业之果”。也希望九三学社南通市委会扎实做好“院士专家南通行”后半篇文章，深入实施“九通科创合作”，充分发挥自身优势，积极搭建“科学家”与“企业家”合作桥梁，不断提高科技项目落地、科技成果转化和产业化水平，为南通打造全省高质量发展重要增长极贡献更多“九三力量”。

钱锋在讲话中说，科技和产业的发展离不开创新。近年来，南通坚持产业立市、制造强市，快速发展的船舶海工、高端纺织、新材料、新一代信息技术、高端装备、新能源等六大产业集群备受各界关注。南通要夯实现有产业基础，强化产业链供应链的韧性和安全水平，坚定不移以科技创新促进产业创新，紧扣高端化、智能化、绿色化和融合化发展方向，积极构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，统筹抓好传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育，在新发展格局中找准定位、乘势而上，为全市经济高质量发展提供坚实产业支撑。九三学社上海市委将充分发挥智力密集、人才荟萃、联系广泛的优势，一如既往地全力支持“九通科创合作”，集聚各方优质创新资源同向发力，为南通高质量发展

贡献智慧和力量。

蒋承华表示，九三学社中央将继续关注、支持南通实施“九通科创合作”项目，希望九三学社南通市委会继续用好科技界别的特色优势和资源禀赋，吸引集聚更多的九三学社全国科创资源助力地方经济高质量发展。期待此次活动能为各位院士专家与南通在科技创新、产业发展、企业合作等方面探索更多的合作可能，争取更多实质性成果。希望九三学社江苏省委会以此次活动为契机，进一步完善“九地合作”机制，助力将“九通科创合作”打造成全国“九地合作”的示范项目；九三学社江苏省委会、上海市委探索更丰富的合作模式，积极推进长三角地区社会组织合作共建，凝聚区域合力，积极发挥参政党职能，为长三角率先形成新发展格局、建成科技和产业创新的新高地作出新贡献。

座谈交流会上，钱锋、褚君浩，以及浙江工业大学学术委员会主任、中国工程院院士郑裕国，中国科学院上海硅酸盐研究所学术委员会主任、中国工程院院士董绍明，东华大学材料科学与工程学院院长、中国科学院院士朱美芳等依托各自研究方向、结合南通市产业发展提出意见建议。市科技局、工信局和如东县、市北高新区、市发改委、市科协交流发言。

在通期间，院士团还分组深入崇川区和南通经济技术开发区，考察调研了江山农化、星辰合成材料、万达能源动力、国盛智科等企业，与我市各板块部分重点科技型企业进行了座谈交流。

九三学社江苏省委会专职副主委孙丽，九三学社上海市委秘书长兼参政议政部部长张磊，南通市领导王小红、季红星、于立忠参加相关活动。记者李彤 陆薇

以理论学习新成效推动法治南通建设迈上新台阶

市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会

晚报讯 根据市委理论学习中心组年度学习安排和全省2024年“百名法学家百场报告会”法治宣传活动部署要求，10月15日，市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会，认真学习领会习近平法治思想，深入贯彻落实党的二十届三中全会关于完善中国特色社会主义法治体系的重大决策部署，为纵深推进法治南通建设提供智力支持、凝聚磅礴力量。市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市委副书记、政法委书记沈雷等市四套班子领导参加学习。

会上，中国科学院大学知识产权学院院长、教授马一德对习近平总书记关于加强知识产权工作的重要论述进行了深入阐释，详细解读了知识产权保护的政治逻辑、实践逻辑和理论逻辑，为大家更加深刻领悟习近平法治思想的真理力量和实践伟力，进一步加强知识产权保护、深入推进全面依法治市工作提供了有益指导。

会议强调，习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果，是引领新时代全面依法治国不断从胜利走向新的胜利的光辉思想旗帜。

要提高政治站位，进一步提升学深悟透自觉性，全面准确理解完善中国特色社会主义法治体系的战略考量和重大意义，深刻把握习近平法治思想的科学体系和精髓要义。要紧盯重点对象，进一步提升宣传宣讲覆盖面，引导广大党员干部带头学法、尊法、守法、用法，加大普法宣传资源的整合力度，为高质量发展筑牢坚实法治根基。要注重学以致用，紧密结合新时代全面依法治国新要求和具体工作实际，全面提升知识产权综合实力，不断提升营商环境法治化水平，进一步优化公共法律服务，切实把学习成果转化推进全面依法治市的生动实践，以理论学习新成效推动法治南通建设迈上新台阶。

记者朱文君

第136届广交会盛大开幕

一期127家南通企业参展

晚报讯 昨天，第136届广交会在广州盛大开幕。此次广交会分三期、每期5天，线上平台常态化运营。南通分团第一期共有127家企业参展，180个展位。

据悉，与以往相比，我市参展产品结构持续优化。本届广交会第一期中，我市的127家参展企业展出产品覆盖涵盖电子电气产品、家用电器、电子消费品及信息产品、五金、工具、照明产品、加工机械设备等多个展区，充分展示南通制造的实力和风采。

芝麻工具公司是启东一家以从事通用设备制造业为主的企业。广交会首日上午，工作人员接待了来自乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、俄罗斯等国的100多位客人，并成功确认意向订单近百万美元。“公司将广交会视为每年展会的重中之重。自参加完2024年4月的广交会后，公司迅速成立针对‘一带一路’市场的运营团队，积极进军中亚五国与俄罗斯市场，并在哈萨克斯

坦与俄罗斯建立仓库与营销团队，为市场拓展奠定坚实基础。”展会负责人介绍，本次广交会，企业前期向境外企业发出了千余份邀请函，带来30余件全新产品，派驻了4名业务精英，力求进一步拓宽国际市场版图，“首日的收获，是对我们积极响应‘一带一路’倡议、努力开拓国际市场的最好回报。”

据了解，广交会二期将聚焦“品质家居”主题，南通共有45家企业参展，展位59个，分布在建筑及装饰材料、餐厨用具、家居用品、礼品及赠品、节日用品、玻璃工艺品、家居装饰品、园林用品、家具等展区；三期展会则聚焦“美好生活”主题，南通将有235家企业参展，设置400个展位，涵盖个人护理用具、孕婴童用品、宠物用品、食品、玩具、医药保健品及医疗器械、办公文具、箱包、体育及旅游休闲用品、鞋、男女装、内衣、裘革皮羽绒及制品、服装饰物及配件、家用纺织品、纺织原料面料等展区。记者刘璐 吴霄云



崇启公铁长江大桥建设进度过半

昨天，从中铁大桥局新建上海至南京至合肥高速铁路沪宁段站前V标项目部传来最新消息，目前，崇启公铁长江大桥建设完成总体进度的52%，主桥及引桥钻孔桩完成100%，眼下正在进行南北岸引桥上部结构现浇梁施工，两个主塔正在进行下横梁施工。通讯员黄敏华 记者吴霄云